

Подлежит возврату
в 1-й сектор
Общего отдела ЦК КПСС
№ П2615

Разослано членам Президиума
ЦК КПСС и кандидатам в члены
Президиума ЦК КПСС

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС

тов. ХРУЩЕВУ Н. С.

С огромным наслаждением несколько раз прочитал тезисы Вашего доклада на XXI съезде партии "Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы". Какая грандиозная, какая захватывающая и вдохновенная программа действий!

В этой связи я хотел бы хоть в нескольких словах выразить свое отношение к опубликованному документу, может быть, не только от разума, но и от чувства.

Тысячелетия - со времени рабовладельческих бронзолитен Месопотамии и каменоломен Египта, греческих эргастерий и римских латифундий - мечтали подневольные и обездоленные люди труда о жизни без тягостных лишений и тирании, о человеческом общежитии, в котором всем будет вдоволь хлеба и радостей.

И вот, пройдя через страшные муки голодовок и чумных эпидемий, кровопролитных войн и империалистических изуверств, человечество закономерно пришло к отрицанию всего этого мрачного мира взаимоистреблений, горестей и страданий.

Партия большевиков во главе с Лениным, переплавившая в себе всю боль вековых мучений народных масс, всю священную ненависть к поработителям, всю чистоту и страстность мечтаний людей о свободной жизни, первая в мировой истории дерзновенно бросила вызов старому прогнившему строю и подняла наш народ - мужественный, самоотверженный, благородный на беззаветную борьбу за свои, веками попраные права.

И она добилась за четыре десятилетия таких социальных завоеваний, по сравнению с которыми блекнут четыре предшествующие тысячелетия.

А теперь, опираясь на всю мощь материально-технической базы социализма, партия уже не в качестве общей идеи, а конкретно, в объемных показателях и сроках ставит величественные задачи постепенного перехода к такому гармоничному строю, при котором, по выражению Маркса, "все источники общественного богатства польются полным потоком ... и общество сможет написать на своем знамени: Каждый по способностям, каждому по потребностям".

Когда голодающая страна была поражена сыпным тифом, а белогвардейщина протягивала свои лапы к горлу России, партия подняла народ на великую преобразовательную работу по плану ГОЭЛРО. Она зажигала массы священным огнем созидания в годы прославленных пятилеток. И разве могут быть сомнения, что теперь, во имя захватывающих задач, поставленных в "Тезисах", будет развязана такая великая энергия народа, которая своей животворящей силой действительно потрясет мир.

Теперь еще бурливее забьют родники инициативы и творчества в недрах рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Ф.Энгельс как-то писал своему гениальному другу: "Мировая история является величайшей поэссой". Я не берусь судить о всей мировой истории. Но та история, которую творит мой народ во главе со своей Ленинской партией, материализуется в создании таких прекрасных, таких поэтических форм жизни для всех грядущих поколений, что она не может не быть источником самого высокого вдохновения и для ученых, писателей, композиторов, художников, всех тружеников Советской земли.

Конечно, историческое бытие советского общества не свободно от наличия серьезных трудностей и противоречий,

обусловленных, прежде всего, существованием неистовствующих сил империалистической агрессии. Предстоит длительная и напряженная работа по созданию всесторонне развитой материально-технической базы коммунизма. Много еще больших неустроенностей в сфере быта: очень остра жилищная нужда, значителен слой низко- и среднеоплачиваемых работников, недостаточно добротных товаров массового потребления, далеко не полностью удовлетворяются еще многие бурно растущие духовные потребности людей и т.д.

Но великая преобразующая сила "Тезисов" в том и состоит, что они намечают конкретные пути и меры для создания в ближайшие пятилетия изобилия материальных и духовных благ, для дальнейшего значительного улучшения жизни людей, для разрешения всемирно-исторических задач, стоящих перед социалистическим государством, и не с позиции мещанского утопизма, а с марксистско-ленинских позиций научного коммунизма.

Как бы ни были значительны "издержки" создания новых форм общественной жизни, как бы ни были сложны, а порой и мучительны перипетии в "судьбах" отдельных людей, в том числе в моей личной "судьбе", "судьбе" русского интеллигента, которому, очевидно, присущи многие слабости и недостатки, - большое это счастье быть сыном нашей чудесной Родины в это неповторимое время и стократное счастье - быть сыном Ленинской партии, являющейся правозвестницей и знаменосцем новой жизни.

При всех условиях, на любом порученном мне участке труда рядового научного работника я буду работать в полную меру сил моих.

Д. Шепилов

г. Фрунзе,
20 ноября 1958 года

35-аф
зф

*Оригинал не в архиве
в Магнитогорске
XXI съезда КПСС*